

DESDE MADRID

(DE NUESTRO REDACTOR-CORRESPONSAL)

Ya tenemos nuevo Parlamento. Las mayorías se reunieron el lunes último; la sesión regia de apertura se celebró el miércoles y al día siguiente fueron las primeras sesiones de las nuevas Cortes, mejor diríamos de lo que todavía son Juntas de Senadores y Diputados, aunque, a juzgar por la actividad que se despliega pronto se constituirán en función legislativa plena. Los augurios, como dijo muy bien en su discurso del lunes ante las mayorías el Presidente del Consejo, no se cumplieron en lo que tenían de pesimistas para la vida del Gobierno y de la Concentración liberal y, por el contrario, en el acto celebrado en ese día quedó esta reafirmada con las oraciones pronunciadas por los señores Conde de Romanones y Alvarez (don Melquiades).

El Mensaje de la Corona dice lo bastante como programa de orientación para la labor del Parlamento. En él se concretan los compromisos de la Concentración ante el país en la cuestión de Marruecos, en materia de responsabilidades, en lo que afecta a los problemas sociales y económicos y en la reducción de gastos.

Con que ese programa se realice pueden darse por sobradamente satisfechos los hombres liberales que gobiernan, porque en su camino —y ya lo apunta en su discurso de anteayer el Sr. Sánchez Guerra en la reunión de las minorías conservadoras— ha de encontrar dificultades sin cuento, pues para nadie es un secreto que las derechas han de obstruir la obra del Gobierno y que el nacionalismo catalán ha de querer también hacer negativa la labor de las Cortes.

El primer contratiempo de esta etapa lo produjo la crisis que provocó el Sr. Alcalá Zamora, que pudo tener marcado carácter político y que, por fortuna, quedó reducida a mínimas proporciones, porque el exministro de la Guerra, acorralado, sin duda, por sus compañeros de Gabinete hasta el viernes, no encontró ocasión propicia para realizar sus sueños y fantasías de una noche primaveral.

Cayó el Sr. Alcalá Zamora es-

clavo de su propia ambición, sin que por ello temblara esfera alguna y teniendo que continuar con sus amigos dentro de la Concentración liberal, que trató de destruir. De ahí que la opinión no le fuese benévola y menos aun al esparcirse por los círculos rumores de actitudes que, por lo insólitas, no merecían siquiera tomarse en serio en estos tiempos!

Los nuevos Ministros, que sustituyeron al Conde de Romanones y al Sr. Alcalá Zamora, ya asistieron ayer como tales a la solemnidad militar celebrada en el Retiro para hacer entrega a los heroicos Regulares de Ceuta de la bandera que les fué concedida y mañana, seguramente, ya ejercerá el Conde de Romanones su alta función de presidente de la Alta Cámara.

Libre el Gobierno de esa pesadilla de todos los días, que consistía en vivir crisis latente porque así se le antojaba a uno de sus miembros, puede dedicarse por entero a la labor que se impuso, preparando las ponencias que ha de someter al Congreso y al Senado, una vez constituidas ambas Cámaras.

Es probable que mañana se intente —ya lo anunció el Sr. Sánchez Guerra— promover un debate político a propósito de la dimisión del Sr. Alcalá Zamora; pero es probable también que el Gobierno lo rehuya, fundándose en razones de peso y en los precedentes y sobre todo porque un debate de tal género, sin constituir las Cámaras, sería verdaderamente irregular y no tendría otro fin que perder lastimosamente el tiempo retardando la obra que ha de encomendarse a las Cortes.

Si se lo proponen así el Gobierno y las minorías pueden quedar aquellas constituidas en la presente semana y, si así sucede, en la próxima no hay inconveniente alguno en entrar en el debate de los dictámenes de Contestación al Mensaje de la Corona, debates que, seguramente, alcanzarán máximo interés político, por lo mismo de que en ellos se ha de discutir todo el programa gubernamental. Quizá encaje en ellos el propósito del Sr. Sánchez Guerra de salir al paso del problema separatista catalán problema que, en efecto, hay necesidad de abordar de lleno, dando

ocasión a los que en Cataluña se sienten españoles para que desbaraten la campaña secesionista de separatistas declarados y encubiertos.

Realmente, no puede seguirse en el equivoco de que una región, excepcionalmente privilegiada, se permita tener en su seno un foco más o menos grande de individuos que insultan a diario lo que para todos es muy caro y que promueven conflictos incluso de carácter internacional para la Madre patria.

La circunstancia de ser el señor Sánchez Guerra quien creó por Decreto la Mancomunidad catalana y de haber pertenecido a un partido que dirigió el Sr. Maura y que fué el que impulsó el regionalismo, da mayor valor a la iniciativa del jefe de los Conservadores, en el caso de que no se trate de una maniobra para desviar la atención pública y del Parlamento de otros asuntos de interés.

Con el separatismo catalán guarda relación evidente el terrorismo que tiene en diaria zozobra a Barcelona, pues no hay modo de ocultar multitud de factores que actúan en el actual estado de cosas, empeorándolo, y sin permitir que se llegue a la entraña de la cuestión.

¿No parece extraño que Corporaciones y organismos locales de carácter oficial no ayuden al Poder público para acabar con esa lacra y que, por el contrario, opongán el silencio más rotundo a cuanto con el terrorismo se relaciona? ¿Dónde ni cuándo se vió la acción de esos organismos, ni siquiera la ciudadana, para combatir un mal que tantas víctimas causa?

El Poder público no por eso está exento de obligaciones y de responsabilidades y ya que le faltan las asistencias obligadas está en el deber de actuar solo, aunque sea luchando con todas las dificultades que encuentra diariamente en su camino. Lo importante es acabar con esa vergüenza, cueste lo que cueste y caiga el que caiga.

Ayer Madrid pudo, al fin, demostrar, de algún modo, la gratitud de España a los Regulares, aplaudiéndolos a su paso, como aplaudió frenéticamente al Rey.

La frialdad con que se les acogió, por culpas que ya se observaron en Sevilla en fiesta análoga, hizo que el pueblo tratase de subsanar el desvío de ciertos elementos en la forma que podía hacerlo y aprovechando la ocasión que se le presentaba.

Así cuando esas fuerzas abregadas vuelvan a Ceuta podrán decir a los suyos que Madrid, en representación de toda España, supo demostrarles su cariño y su admiración por el comportamiento que tuvieron en las luchas subsiguientes al desastre de Annual, pues ellos con el Tercio extranjero fueron las principales fuerzas de choque que pudimos oponer a las huestes enemigas, por culpas que no tenemos por qué consignar, pues son de sobra conocidas y de las cuales necesariamente, forzosamente, por el propio honor patrio y como base obligada e inicial de las responsabilidades de la campaña de Africa, ha de tener que ocuparse el Parlamento.

Saludemos en esos bravos Regulares la aurora del verdadero Protectorado y ojalá sean ellos los que contribuyan, explicando lo que aquí vieron, los verdaderos propagandistas de la obra de paz y de civilización que nos incumbe desarrollar en el territorio de nuestra Zona.

B. LOIS

Madrid 28 de Mayo de 1923.

Tomad a diario un **BRING**
y comereis con verdadero apetito
Rechazad toda clase de vermouths

Páginas de antaño

«MANIFIESTO de las demostraciones con que la vencedora y fidelísima ciudad de Jaca explicó el regocijo y sumo placer que le causó la fausta nueva de la libertad de su augusto Rey el señor Don Fernando VII. Por el Lic. D. Vicente Cors y Garsa, Regidor perpetuo de la misma.

(Continuación)

Los gremios de zapateros de obra prima, y de herreros y cerrajeros, celebraron sus demostraciones de júbilo el día quince, saliendo los primeros por las calles con lucido acompañamiento de caballos, música y parejas de baile, ejecutando sobre un tablado ante las casas consistoriales una loa o preludio de seis actores, por cuya representación cómica se manifestó con bastante propiedad todo el fa-

vor de los elementos tributado en obsequio del Rey nuestro Señor D. Fernando VII, que Dios guarde, presentándose los Herreros por las calles con su carro triunfal con el aparato de fragua ayunque é instrumentos del arte, manejados por los ciclopes de Vulcano dirigidos por Polifemo, que despidiendo refulgentes y vistosas centellas y conduciendo un estandarte con el retrato del Soberano, y otra con las armas de la ciudad Jaca, con un venerable anciano maestro del propio gremio, que yendo delante conducía también sobre una hasta, el águila Imperial armas del oficio, ofrecía todo un golpe de vista muy hermoso y divertido; corriéndose novillos por la tarde, y repitiendo sobre el tablado de la plaza de toros el gremio de zapateros la referida loa o preludeo con baile por las parejas del mismo, y público, en las casas consistoriales por la noche, donde por tercer vez se hizo ejecutar dicha representación cómica dentro del mismo consistorio, y ante las señoras, por la perfección con que cada uno de los actores desempeñaba su respectivo papel.

En el diez y seis practicaron sus públicas demostraciones los gremios de sastres, albañiles, y carpinteros, presentándose aquellos por las calles con un bonito carro triunfal adornado con mucha elegancia y primor, en el que tirado de cuatro doncellas vestidas con hermosura y buen gusto, conducían en triunfo el retrato del Soberano, con lucido acompañamiento de todos los maestros del gremio puestos de etiqueta; paseando los albañiles y carpinteros, un soberbio carro triunfal cubierto de damascos, en el que conducían un muchacho con corona, cetro, manto, y demas vestiduras Reales de todo lujo, representando al Soberano, y otros dos con las correspondientes insignias, representaban a los Serenísimos señores Infantes D. Carlos, y D. Francisco de Paula, a cuyos pies se manifestaba un taller, con todos los instrumentos de su arte, manejados por diferentes maestros carpinteros con la efigie del Patriarca S. José, patron de estos dos gremios delante circundando el carro mucha guardia de alabarderos y lanceros, con música y servidumbre Real, figurando delante también los albañiles por las calles con sus correspondientes instrumentos, diferentes mediciones de cuerda, regla, escuadra, nivel y compás, con otras operaciones propias de su oficio; formando todo ello una vistosa y agradable perspectiva; repitiéndose en la tarde la corrida de novillos con mucho concurso, y nuevas contradanzas y orquesta sobre el tablado de la misma plaza de toros, ante el balcón del Gobernador é Ilustre Ayuntamiento, donde los veinte jóvenes antedichos, vestidos elegantemente de uno y otro sexo, dieron con su baile á la función mayor realce y brillo; y en la noche reunidas las señoras en el salón del consistorio,

se repitió ante el solio en el que se hallaba el retrato del Soberano, en medio de los de sus augustos padres el mismo baile y obsequio, donde todo respiraba magestad, delicadeza y orden, no obstante la grande concurrencia de gentes, que colocadas hasta las puertas mas exteriores de las casas consistoriales prorrumpían á cada paso en extremados vivas y aclamaciones.

(Continuará).

BRING aperitivo verdad, recomendado por los médicos. ¿Que dónde está? En la CONFITERIA DE LA VIUDA DE ECHETO.

COMENTANDO

EL SUCESO DE LA SEMANA

Crisis; palabra huera en los tiempos que corremos, a ciencia y paciencia de los españoles todos; todos menos dos; el que sale como entró, jurando, y le quedan sus 30 mil realitos como recuerdo del pasado y el que entra para salir con los mismos honores y los mismos realitos. Ahora, a recibir el sin número de visitas de amigos, paniaguados, aspirantes a un destinillo, etc. etc. y dentro de un mes, comenzará el señor Ministro a enterarse de los problemas pendientes, desde años ha, mirándolos con la misma glacial indiferencia de sus antecesores; después a veranear y descansar de las fatigas pasadas y a la vuelta, a estudiar los asuntos, medio muy en boga entre dichos señores para indicar que nada pueden decir, porque sin estudiar poco se puede saber y cuando el Ministro que desempeña por ejemplo la cartera de Hacienda, ha estudiado bastante, lo mandan a Guerra o viceversa, para que siga el curso de ampliación de estudios, hasta que, surge una nueva crisis y se da el caso que ya es típico, de que, cuanto peor lo haya hecho, cuanto mayor haya sido el fracaso, más seguridad puede tener en ser Ministro en la primera situación.

Tan pronto deja, o le hacen dejar la cartera, caso este más fácil, sentado en su escaño del Congreso o Senado, si es de los que hablan, se mete con su sucesor despiadadamente criticando su inercia o su labor, tal vez más provechosa que la suya, y, si no habla, pero escribe, desde el periódico tritura al nuevo Consejero tildándolo de cuanto de él dijeron y le achacaron; y así seguimos en este círculo vicioso.

Años hace, oímos, todo eso es, una vergüenza intolerable; que hace falta barrer para fuera (lo contrario a lo que hacen en general esos señores tan políticos); que esto tiene que cambiar y en efecto, va cambiando, empeorándose la situación al empeorarse la Hacienda; agravándose el malestar común a puro aumentar impuestos, pero ¿qué más da? ¡mientras haya señores que sean especialistas en desempeñar—o empeñar—Ministerios!..

X.

BRING aperitivo ideal

Las Fiestas de Sta. Orosia

Lista de regalos para la Tómbola

D. Estanislao Tricas Pluma Stilográfica con estuche; D. Francisco Manzanares Bandeja cristal; Sr. Cenjor Estuche de uñas; Señor Solano Pérez Pitillera y fosforera plata; Sr. Villaverde 2 cajas laca guantes; Sr. Fumanal Escribanía cristal; D. Juan Lacasa una docena platos postre; D. José María Lacasa media docena servicio desayuno; D. Rafael Sánchez Guerra figura mayólica; D. José María Campo huevera plata; D. José Luz paisaje al óleo; D. Antonio Pueyo parrilla eléctrica; Señor Cajal joyero cristal; Señor Marco juego noche plata y cristal; Señor Bernabé Aráez búcaros cristal y plata; Señor Ramos (hijo) pluma stilográfica; D. Luis Dumas bandeja plata repujada; D. Francisco Cajal estuche cucharillas plata; D. Luis Abajo de Cuena estuche cucharillas plata; D. Agustín del Olmo arca plata y figura; Srta. Pepita Pueyo Roldán jarra de plata; Sr. Martínez Molíns figura porcelana artística; señor Vélez joyero porcelana; Sres. Burguete y Coig jarrón y figura porcelana; Srta. Pilar García Pérez hucha metal; D. Antonio González caja joyas y tetera; D. Emilio Ara linterna, búcaro porcelana y figura; Sr. Alonso Inisterra 2 violeteros porcelana; Doña Felipa Lafuente centro reloj fantasía; Hijas Zubero caja perfumes y pulverizador cristal; Sr. Leante estuche perfumería; señorita María Martínez muñeca alsaciana; D. Manuel Díez y Sra. cafeteras individuales plata y cristal; Sr. Irigoyen crucifijo; Sr. Sánchez Cruzat cuadro San José; D. Antonio Pantoja muñeco negro; señores Marraco y Sobrino centro cristal; señorita Pilar Lacasa figura; señorita Victoria García y Hermanas muñeca y búcaros cristal; D. Carlos Echeto 3 centros porcelana; Srta. Clara Martínez una pieza Fortunata; La Elegancia pendientif plata, cartera, bolso, pulverizadoras, frasco loción y muñeca; D. Juan Carús 24 paquetes sopa; D. Luis Cervelló jarrones porcelana; D. Aurelio Díez Centeno figura con espejo; D. Cipriano Isla pila con imagen de la Purísima; Srta. Josefina Dumas una muñeca; D. Francisco Cabrero juego completo café; D. Antonio Morer búcaros cristal; Hermanos Sagrado Corazón balón de futbol; Señoritas de Solano pareja de figuras talla; D. Francisco García aparato luz; D. Antonio Villacampa cesta, bandeja, dos jarroncitos talavera; Casino de Jaca pastillas jabón, tirantes, abanicos y muñeca; Sres. Jefe y Oficiales de Carabineros estuche perfumería y caja de pañuelos; D. Feliciano Lacasa jarrones fantasía; D. Francisco Dumas 2 muñecas; Sra. Viuda de García Aibar 2 jarrones cristal y plata; Srta. Amelia García muñeca; don Román Olivares caja perfumería; D. José Medina caja perfumería; Doña Luisa Vallino de Bovio muñeca; D. Juan Castejón búcaros plata; D. Mariano Caverro mantequera plata y cristal; Casino La Unión aparato luz y figuras; D. Aurelio Español caja para joyas de plata; D. Fausto Abad 6 plumas stilográficas, estuche corcho de papel y máquina de afeitar; D. Fermín Lalaguna estuche costura; Doña Ana Zancada de Canellas monedero señora y cestita metal; D. Joaquín Carderera y Sra. jarroncillos talavera y cestas caramelos; Srta. María Blanca Gómez muñeca y tetera; D. Paulino Lasierra reloj centro; D. José Lacadena pila con crucifijo; D. Antonio Allué Granada mantequera de cristal; Cinco niñas bien un kismé; D. José Pantoja 2 estuches papel, tirantes y caja de jabón. —(Se continuará, pues siguen llegando regalos al comercio de los señores Portolés y Tajahuerce).

DESDE AISA

El día 21 del actual y por las fuerzas de Carabineros de los puestos de Aisa y Salteras, fué capturado el soldado del Regimiento de Galicia Victoriano Aranda Gabete, el cual había desertado el día 17 del mismo con armamento y municiones, siendo conducido, seguidamente, a disposición de la autoridad militar. He aquí una prueba más de los muchos y buenos servicios que a diario practica esta benemérita Institución. La dirección de este servicio que puede calificarse de excepcional puesto que tenían que tomarse muchas y grandes precauciones por tratarse de un hombre ar-

mado, se debe a la buena dirección del dignísimo y culto Jefe D. José Abajo, capitán D. Francisco Claro y Jefe de aquella Sección D. Enrique Gómez Laro, secundados acertadamente por los comandantes de los respectivos puestos, Modesto Morán y Cristino Solano y fuerza a sus órdenes.

EL CORRESPONSAL

Subasta pública extrajudicial

En el despacho del Procurador de esta ciudad D. Antonio Morer Salduña (Carmen, 14, 2.º) y ante el consejo de familia de los menores de edad, huérfanos de padre, Angel, Francisco y Victoria Campo Ornat, se verificará el día 10 de próximo Junio, a las once de su mañana, venta de los dos inmuebles siguientes en términos de Jaca.

1.º Por el tipo en alcañal de 100 pesetas una casa, sita en la calle de Nicolás, número 18, de extensión superficial ignorada, confrontante por una parte con casa de Pascual Calvo, izquiera con casa de los herederos de Tomás Gil, espalda otra de Melchor Roldán y frente con la citada calle, la que tiene corral y pozo medianil, y

2.º Un campo en la partida de Campañan, de once fanegas poco más o menos, equivalentes a 78 áreas, 65 centiáreas, lindante Oriente, campo de Vicente Benedè, Mediodía, otro de Martín Rabal, Poniente, camino que enlaza con senda de Trachineros y Norte, campo de herederos de Ignacio Articanaba; bajo el tipo en alza de 1.080 pesetas.

Títulos de propiedad y antecedentes se encuentran en el despacho del indicado Sr. Morer.

Jaca veintinueve de Mayo de mil novecientos veintitres. —El Presidente del consejo de familia, Ricardo Campo Lain.

SUBASTA JUDICIAL

En el Juzgado de esta ciudad se venderá en pública subasta un Camión automóvil, marca «Opel» de 2000 cc, fuerza, transmisión de cadena, 2 marchas, con carburador «Zenitt» motor «Bocchi» motor a cuatro cilindros, 400 cc, cuatro velocidades, precio siete mil pesetas. Remate el día cuatro de Junio. Hay que depositar la décima parte de su tasación.

¿Procura por sus intereses?

Si así es, antes de efectuar sus compras visite el gran establecimiento Comercial

La Luna

que durante todo el mes de Junio, con motivo de las fiestas de Santa Orosia y San Pedro, prepara una estruendosa y verdadera BAJA en todos los géneros. Completas existencias de todos los géneros, en toda clase de tejidos, sedas y algodones.

Variada confección para señora, caballero y niños. Importantes partidas de mantas y géneros de invierno.

MUY BUENO, MUY BONITO. MUY BARATO

La Luna Adolfo Martín

Mayor, 10.---JACA

Del ambiente Jaqués

La Trinidad ha pasado
viva el calor
no se cuándo vendrá
viva la rosa en su rosal.

Vaya una fría semana; marcó el termómetro cero: ya llegó de Zaragoza Josefina Valero, la que de tanto estudiar por lograr sobresaliente, ha venido muy delgada y habiendo perdido un diente.

Pueden estar orgullosos, los señores que componen la Comisión de festejos; ¡qué de regalos preciosos! ¡qué de objetos caprichosos! se atendieron mis consejos. Quedamos agradecidos a vuestro rico presente, los vocales de la Junta y el que más, su Presidente.

Si hablo siempre con verdad y he de contar novedades, al pasar la Trinidad, a nadie debe extrañar que me meta en trinitades. Empezó un Solemne Triduo y en él Tricas predicó.

Tres procesiones había (la primera, no salió) la segunda la presidieron tres curas, con ellos, tres concejales; tres parejas de romeros, con sus típicos sayales. En tres sitios hubo Cine; tres sesiones, en uno, aquel día y para colmo de treses, la tarde, estuvo *trés* fría.

El boticario Cenjor, nuestro amigo don Andrés, llevado de gran amor, es un hombre con tres manos y el que escribe, un servidor, estuvo con siete Pies en plena calle Mayor: él, de su novia es la mano que hace unos días le dieron; yo, estuve con tres hermanos, que a saludarme vinieron enseguida que nos vimos, y con Pié los bautizaron lo mismo que a dos sobrinos. (He ahí la explicación de casos tan peregrinos); y si os faltasen dos pies para mi cuenta, no olvidéis el par que me sustenta.

Con grandes fervor y unción mística, se acercaron muchos niños a la Mesa Eucarística, día magno, fecha grande, de

gratos recuerdos llena: niños, a ver si sois buenos y que sea enhorabuena. Y al que le fué bien de veras, es, a Francisco Las Heras.

Cambió el Teatro de dueño, su traspaso vino al fin; ahora, que no sean sueños los proyectos de Aventin. Quiere, pintar el salón y agrandar el escenario y adornar la sala con, otras butacas que son, nuevas como el empresario. Piensa traer compañías, sabiendo lo que se pesca, para dar función los días que tengan libres en Huesca y si Aventin, como creo, no se cuela, habrá para San Juan buena zarzuela.

El domingo, y al finar el día, salió la procesión, demostrando las Hijas de María por su Madre, pasión; si bien, entre cánticos y gozos y de muy buena gana, miraban a los 8 buenos mozos que llevaban de la Virgen, la peana. Y hubo cuatro más, que al darselas de finos, se las daban de... bebés zangolotinos.

En el Cine del Casino, van a obtener grandes sumas; han tenido mucho tino al poner obras de Dumas; ésta será, por lo visto, de las que gusta la vista como la de *Montecristo*, para no perder la pista. Al ver *Los tres Mosqueteros* y mirarlos con ardor, el pensamiento primero fué para *el farma* (Cenjor), pues, al ver aquellas caras y encontrarlas algo foscas, recordaban los mil medios para suprimir *las moscas*.

La Rifa causa emoción, hay quien muchas cosas fragua; lo de la inauguración quedó pasado por agua.

Si vais por el paseo o por el Coso, cuidado con algún perro rabioso, y no debéis haceros ilusiones de veros libres ya, de sabañones.

B. C. A.

Gacetillas

Las iniciativas pro fiestas de Santa Orosia, marchan; y marchan triunfalmente. entre la aquiescencia y aplausos públicos y con la firma, por decirlo así, de todo Jaca. Dígalos, en su afirmación, la prodigalidad con que se ha respondido al llamamiento en favor de la tómbola y el buen gusto que ha presidido en la elección de los regalos para aquella remitidos. De ellos publicamos hoy la primera lista que completaremos en el próximo número.

Hay entusiasmo y si como es de suponer la Comisión de festejos encuentra cooperación decidida en todos los jaqueses, Santa Orosia recibirá sentido homenaje en sus fiestas y Jaca disfrutará de unos días de fiestas espléndidos y amenos.

Verdaderamente solémenes y suntuosos han resultado los cultos que las Hijas y Siervas de María han dedicado a su Madre Inmaculada.

La empresa de *Varietades* ha cedido en subarriendo el teatro a los señores Aventin de Huesca, quienes según nos manifiestan tienen amplos proyectos para

su explotación y grandes deseos de agrandar al público. Correspondemos afectuosos a su saludo.

Claro es que pecaríamos de injustos si no tuviéramos para los empresarios que cesan una frase de encomio pues fuerza es reconocer que venciendo dificultades han servido bien al público llegando en ocasiones a posponer sus intereses a cambio de llevar al teatro Compañías de fuste y espléndidos espectáculos.

En la iglesia de las Escuelas Pías de esta ciudad, oficiando el Ilmo. Sr. Obispo se celebró el domingo último el acto memorable y tierno de recibir la Primera Comunión 106 niños de ambos sexos.

El tiempo lluvioso y desapacible impidió la salida de la procesión de costumbre, aplazándola para formar parte de la de hoy contribuyendo a abrillantarla.

Transcendental y muy importante ha resultado según informa la prensa la Asamblea que en Tardienta se ha celebrado a favor de los Grandes Riegos.

Asistieron numerosas entidades representativas de las fuerzas todas pro Jaca llevando de Jaca la representación del seno Unión Jaquesa su presidente y secretario.

EL BARATO

“El Barato,”

NUEVO COMERCIO DE JOSÉ BESCÓS

Antiguo dependiente de los Almacenes EL SIGLO

Próxima apertura con gran surtido y economía

MUEBLES, BATERIA COCINA, LOZA Y CRISTAL

Esperad y os convencereis

EL BARATO, Mayor, núm. 26.-JACA

EL BARATO



Durante el mes de Junio se celebrará todos los días misa de Comunión, a las 8, en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús con los ejercicios propios del mes.

Tiene esta primavera rasgos tan... geniales como para enviarla a Leganès. De los días espléndidos de la primera decena de Mayo hemos súbitamente pasado a fríos invernales; tanto que Oruel se nos ofreció el martes vestidito de blanco exactamente que en pleno Febrero.

Hoy y por no desmentir el cantar, luce radiante el sol y la estación risueña, la estación de los poetas nos brinda con sus halagos.

Roguemos por que, constante, nos reintegre a la normalidad atmosférica.

DE SOCIEDAD

Para nuestro amigo D. Andrés Cenjor, farmacéutico militar, con destino en esta plaza, ha sido pedida la mano de la señora Luisa Dafonte. Significamos a los novios y sus familias nuestro más sincero parabién.

Hace unos días que salió para Madrid, en uno de cuyos conventos de monjas va a hacer su profesión, una de sus hermanas, la distinguida esposa de nuestro buen amigo D. Florencio Marco, registrador de la Propiedad.

Para pasar los meses estivales en su casa de esta ciudad llegó días pasados de Huesca la distinguida familia de D. José González, exalcalde de Jaca.

Impermeables ingleses marca

EL GALLO

Mañana a esta plaza el representante editados impermeables, en el HOTEL LA PAZ.

Especialidad en la medida y en tipo preferente de esta casa DOS EN UNO.

Carbón vegetal

de clase superior acibado se vende a 0'20 pesetas/kilo Almacén en Jaca de

Germán Echevarría

No compre usted

sin ver las nuevas colecciones y precios que ofrece la casa

BRETCAMPO

Com casa

BRETCAMPO

No olvide el consejo; le interesa

OFRECESE

persona muy versada, mediante reserva absoluta para lo siguiente:

Apertura de libros por el sistema de contabilidad PARTIDA DOBLE. Realización de inventarios, relacionados con cualquier época del año.

Preparación de libros en arreglo a la vigente Ley de presentarse anualmente a la Hacienda.

Confección de libros para destinos civiles o de cualquier otro perteneciente al Estado, a cuyo efecto se recaban del Ministerio o departamento correspondiente, cuantos certificados se exijan, inclusa su legalización.

Para informes: calle Mayor, 6, 2.º y horas de 1 a 3 tarde y de 8 a 10 noche.

En la Frutería

de Hilario Tiznel se vende leche pura de vaca a 60 céntimos litro. Calle Zocotín.

Persianas

mentadas en todos tamaños cesorios.

LA JACETANA. Juan L. mano. Mayor, 17, Obispo y

Para veraneantes

Se arrienda un piso amueblado en la calle Ancha de Santo Domingo, núm. 10

En la villa de Canfranc

punto saludable de veraneo y con cómodas vías de comunicación se vende una casa con pajar, para poder edificar, propia para clase de industria; tiene superficie de 381'20 metros, 1.193'80 metros en locales y solares de su huerto.

Para tratar y saber condiciones: en Jaca, Fermín Díaz y en Canfranc, Benito Beltrán Sánchez.

Labradores

Vendo de ocasión, en muy barato: una Atadora, una ra, una Gavilladora, una Se un Brabant pequeño.

Detalles en Sta. Cilia, Mari

Tip. Vda. de R. Abad, Mayor, 32.—Jaca

Almacenes de SAN PEDRO

EN LIQUIDACION

Por modificaciones en la Sociedad, motivadas por fallecimiento de varios socios de nuestras casas, la Gerencia ha acordado poner en

LIQUIDACION



todos los negocios que tiene implantados en la provincia.

Así pues lo ponemos en conocimiento de nuestra numerosa clientela y del público en general, para que pueda aprovecharse de las ventajas que habremos de introducir en los precios de la inmensa mayoría de los artículos, desde

1.º de Junio en adelante

Ventas al contado

Jaca 24 Mayo 1923

Precio fijo

Comercio de la V.^{da} de Manuel Añaños

MAYOR, 21, JACA



Desde el día 1.º de Mayo gran liquidación de todas las existencias a precios sumamente baratos.—Grandes surtidos en tejidos de lana, seda y algodón. Confecciones para caballero, señora y niños. Géneros de punto; medias y calcetines más baratos que en fábrica. Paraguas y sombrillas. Gran variedad en boas, corbatas y capas de piel. Abrigos piel y astracán, confeccionados y en pieza. Equipos completos para novias y recién nacidos. Juegos de cama. Colchas desde seis pesetas. Mantas de lana y algodón. Toallas. Pañería, panas y driles. Stores, visillos y galerías, haciendo juego. Pañolería y otros muchos.

Prueben y se convencerán que es la única liquidación verdad de cuantas llevan anunciadas hasta hoy. Para mayor comodidad del público, esta casa establece durante la liquidación el precio fijo y las ventas al contado.



No confundirse: Mayor, núm' 21, Jaca

AGUAS MINERALES NATU-
RALES DE

CARABAÑA

PURGANTES — DEPURATIVAS —
ANTIBILIOSAS — ANTIHERPETICAS

Propietarios: Vda. e hijos de R. CHAVARRI.- Dirección y Oficinas: Lealtad, 12.- MADRID

